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Τμήμα Ερωτήσεων 

ΚΟΙΝ: 

1. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Μαραβέγια 

 

 Σε απάντηση της υπ’ αρ. 6675/4-5-2020 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή ο 

Βουλευτής κ. Κωνσταντίνος Μαραβέγιας, με θέμα «Προγραμματισμός προσλήψεων 

ΑμεΑ στον ευρύτερο δημόσιο τομέα» στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 

γνωρίζουμε τα εξής: 

 Η σύσταση στο Υπουργείο Εσωτερικών διακριτής Γενικής Γραμματείας με 

αρμοδιότητα το σύνολο των ζητημάτων του ανθρωπίνου δυναμικού δημοσίου τομέα (ΠΔ 

84/2019), αποδεικνύει την πρόθεση της κυβέρνησης να αναπτύξει και να 

συστηματοποιήσει ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού για το 

σύνολο των φορέων του δημοσίου.  

          Η αποφυγή  της αποσπασματικής προσέγγισης κάλυψης των αναγκών σε 

ανθρώπινο δυναμικό του δημόσιου τομέα αποτέλεσε αντικείμενο των πρόσφατων 

νομοθετικών πρωτοβουλιών, όπως η ψήφιση του άρθρου 51 του ν.4622/2019, όπως 

ισχύει, με το οποίο καθορίστηκε η διαδικασία υποβολής και έγκρισης του ετήσιου 

στρατηγικού προγραμματισμού προσλήψεων, κάθε είδους τακτικού και εποχικού 

προσωπικού φορέων της Γενικής Κυβέρνησης. 

Σε ό,τι αφορά στον προγραμματισμό των προσλήψεων αλλά και την υιοθέτηση 

σύγχρονων μεθόδων, τεχνικών και εργαλείων διοίκησης στο πλαίσιο της Ηλεκτρονικής 

Διακυβέρνησης, το Υπουργείο Εσωτερικών ανέπτυξε για πρώτη φορά ηλεκτρονική 

εφαρμογή για τον Ετήσιο Προγραμματισμό των Προσλήψεων με στόχο, μεταξύ άλλων, 

την επιτάχυνση και απλοποίηση της διαδικασίας έγκρισης των αιτημάτων πρόσληψης 

προσωπικού στους φορείς του Δημοσίου, η οποία ενεργοποιήθηκε στις 14-11-2019. 

        Οι φορείς απέστειλαν μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής τα αιτήματά τους για 

προσλήψεις τακτικού και εποχικού προσωπικού ανά κατηγορία, κλάδο και ειδικότητα 
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προς τα εποπτεύοντα Υπουργεία. Τα αιτήματα συνοδεύονται από όλα τα αναγκαία σχετικά 

στοιχεία, όπως τον αριθμό των κενών θέσεων, το ύψος της προκαλούμενης δαπάνης, 

καθώς και την τεκμηρίωση της αναγκαιότητας για την προτεινόμενη πρόσληψη του 

προσωπικού βάσει του εκάστοτε πολυετούς σχεδιασμού προσλήψεων.  

Αφού συγκεντρώθηκαν όλα τα αιτήματα, η Διεύθυνση Προγραμματισμού και 

Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού του Υπουργείου Εσωτερικών στο πλαίσιο της 

τήρησης του λόγου 1 πρόσληψη για κάθε 1 αποχώρηση σε συνεργασία με τις αρμόδιες 

υπηρεσίες του ΓΛΚ  τα επεξεργάζεται, προκειμένου να προωθήσει προς έγκριση στην 

Επιτροπή της ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, τα αντίστοιχα αιτήματα για πρόσληψη.  

Η έκδοση μιας συγκεντρωτικής και ομαδοποιημένης απόφασης της Επιτροπής της 

ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, θα δώσει τη δυνατότητα για ταχύτερη και αποτελεσματικότερη 

εκκίνηση των διαδικασιών πρόσληψης για το σύνολο των φορέων.  

Όσον αφορά στα άτομα με αναπηρία και τα μέλη των οικογενειών τους, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του αρθρ. 25 του ν. 4440/2016 «Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας στη 

Δημόσια Διοίκηση και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, υποχρεώσεις των προσώπων που 

διορίζονται στις θέσεις των άρθρων 6 και 8 του Ν.4369/2016, ασυμβίβαστα και πρόληψη 

των περιπτώσεων σύγκρουσης συμφερόντων και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ 224/Α΄/2016), 

προβλέπεται η ανακατανομή  των ποσοστών ειδικών κατηγοριών στο σύστημα 

προσλήψεων του ν. 2190/1994 προκειμένου να επιτευχθεί και να διασφαλισθεί η ισότιμη 

συμμετοχή στο σύστημα προσλήψεων και άλλων ευάλωτων και ευαίσθητων ομάδων, 

όπως είναι τα άτομα με αναπηρία και τα μέλη των οικογενειών τους.  

            Με τις εν λόγω διατάξεις, οι υποψήφιοι των ειδικών κατηγοριών συμμετέχουν 

στις προκηρύξεις για τις θέσεις που αντιστοιχούν στο προβλεπόμενο ανά ειδική 

κατηγορία ποσοστό θέσεων. 

 Κατόπιν των ανωτέρω, η πρόσληψη/διορισμός των ατόμων με αναπηρία και των 

μελών των οικογενειών τους, συνδέεται με το σύνολο των θέσεων που προκηρρύσονται 

και τη συμμετοχή τους στο προβλεπόμενο ποσοστό θέσεων. 

 

                         Ο  Υπουργός 

 

         Παναγιώτης Θεοδωρικάκος  

Εσωτερική Διανομή 

Γραφείο   Υπουργού ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
H Προϊσταμένη του Τμήματος Γραμματείας 

και Παροχής Πληροφοριών 
Του Υπουργείου Εσωτερικών 
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